

## 新的一年，一定会更好！

华亭市第一中学高三(5)班 赵胜杰 指导老师 张涛



岑琴，这位医护界的“猫头鹰”，值夜班时竟然睡得像只冬眠的熊。当他被熹微晨光和闹钟的双重奏唤醒时，他发现自己仿佛置身于一幅印象派画作中，天边朦胧，色彩斑斓。他揉了揉眼睛，突然发现日历上显示的是2024年的最后一天。他惊呼：“原来我不是在做梦，新的一年真的要来了！”

下班后，天空开始飘起雪花，仿佛是为了庆祝新年的到来。雪花纷纷扬扬，像精灵般在空中舞动，给这个寒冷的夜晚增添了一丝温暖。岑琴看着街上的人们，他们的脸上洋溢着比平时更多的喜悦和期待。

他感到一丝孤独，心想：“难道我是唯一一个没有被邀请参加新年派对的人吗？”他的内心有些失落，但他很快调整了心态，告诉自己：“没关系的呜呜，我有一份我热爱的工作，我帮助了很多人，我应该感到满足的呜呜……”

就在这时，他的手机响了，是他那群损友约他一起去“补眠”。他接了电话，听到了朋友们那熟悉又欠揍的声音，他的心情顿时从孤独变成了无奈。他决定去参加这个“补眠”派对，和朋友们一起度过这个特殊的夜晚。

暮色降临，岑琴到了聚会的地方。中间的大桌上摆满了丰盛的佳肴，从烤得金黄的火鸡到精致的甜点，每一道菜都散发着诱人的香气。桌旁是一个开放式的酒吧，各种酒水饮料琳琅满目，几位擅长调酒的朋友正兴致勃勃地展示他们的技艺，为大家调制着特制的鸡尾酒。

岑琴和他的朋友们围坐在桌旁，他们边品尝美食，边畅谈过去一年的点点滴滴。有人分享了自己的职场成就，有人讲述了旅行的趣事，也有人感慨时光的飞逝。岑琴则在一旁倾听，偶尔插话。岑琴的笑容温暖而真挚，让每个人都感到被重视和欢迎。

随着夜色的加深，气氛也逐渐热烈起

来。一位擅长吉他的朋友拿起乐器，轻轻弹唱起一首首熟悉的歌曲，其他人也不由自主地跟着哼唱，甚至有人开始翩翩起舞。岑琴也被这欢快的气氛感染，加入了跳舞的行列，与朋友们一起在音乐中摇摆。

当午夜的钟声即将敲响，所有人停止了交谈和欢笑，一起倒数着新年的到来。“五、四、三、二、一！”在一片欢呼声中，岑琴和他的朋友们相互拥抱，举杯庆祝。香槟的气泡在灯光下闪烁，仿佛是新一年的希望与梦想在空气中绽放。这个跨年聚会的场景，成为岑琴心中最美好的回忆之一。

凌晨，他走在回家的路上，看着白茫茫的世界，他的心里充满了感慨。雪花仍然在飘落，覆盖了大地，给这个夜晚增添了一份宁静和祥和。他觉得自己很幸运，因为他身边不仅有家人，还有一群能一起“补眠”的朋友。他的心里暖暖的，他觉得自己的生活充满了希望和温暖。在这个特殊的夜晚，他祝福自己，也祝福所有人：“新年快乐！”他相信，新的一年一定会更好，至少他不会在值夜班时再打呼噜了。

在这个感人的夜晚，岑琴深深地感激着每一个人。他明白，新的一年不再孤单，因为他有他们的陪伴。他相信，新的一年一定会更好，因为他们一起面对，一起分享，一起创造美好的回忆！

## 这天，我回家晚了

庆阳市环县思源实验学校  
七年级(3)班 许阳阳  
指导老师 黄礼发

傍晚，月光如水，轻轻洒在我的脸颊上，映出一抹难以言喻的光亮。然而，当我意识到天色已晚，心中却不禁涌起一阵忐忑。因为我知道，迎接我的可能是家中那严厉而清脆的责备声。

这一切的源头，是与一位同学的小小矛盾。他的妈妈总是护着他，而我的妈妈，却总是在我犯错时毫不留情地呵斥。因此，这天我选择了在学校逗留，迟迟不愿回家。

每当想到这些，我的眼泪就会不由自主地滑落。这感觉，就像是一场梦魇，让我陷入无尽的悲伤；又像是一阵狂风，将我卷入迷茫的漩涡；更像是一场大雨，让我淋湿在冰冷的雨幕中。我不明白，为何明明是他先推倒我，我却不能还手，仿佛这是命中注定的委屈。

这天，我在教室里翻看着书本。当放学铃声响起，我随着人群缓缓走出教室。由于人多拥挤，我不小心被一位同学挤到，又无意间撞到了另一位同学。我试图解释，没想到他竟一怒之下打了我一巴掌。在那一刻，我失去了理智，也推倒了他。

意识到事情的严重性后，我心中充满了不安。我害怕他会给妈妈打电话告状，所以迟迟不敢回家。然而，当我终于鼓起勇气踏入家门时，迎接我的并不是想象中的责骂，而是妈妈关切的询问。

她仔细地检查我是否受伤，然后耐心地听我讲述事情的经过。听完之后，她并没有过多地责备我，只是告诉我不要因为害怕而推迟回家的时间。她说：“无论发生什么事情，家都是你最坚实的后盾。不要因为和同学的小矛盾而让母亲担心。”

这天，我回家晚了。但幸运的是，我并没有因此受到牵连。反而，我更加深刻地体会到了家的温暖和母亲的理解。这次经历让我明白：无论遇到什么困难，都应该勇敢面对，及时与家长沟通，因为家永远是我们最温暖的港湾。

## 少年正是读书时

庆阳市环县思源实验学校  
七年级(3)班 鲁佳怡  
指导老师 黄礼发

读书，如一股清泉，滋润着我们干涸的心田；它如一盏明灯，照亮着我们前行的道路。它不仅仅是知识的获取，更是心灵的陶冶与眼界的开阔。

在少年这个黄金时期，读书尤为重要。我们的大脑如同一块海绵，渴望着吸收广泛的知识。每一本好书，都是一位智慧的导师，引领我们探索未知的世界，启迪我们的思想，丰富我们的语言。在读书的过程中，我们的见识逐渐增长，眼界愈发开阔，仿佛站在了巨人的肩膀上，眺望远方。

读书，还是一场道德的修行。它让我们的思维变得活跃，心灵得到净化。那些书中的故事与人物，如同一面面镜子，映照出我们的不足，也激励我们不断前行。在读书的过程中，我们的道德修养悄然提升，变得比普通入更加优秀。

更值得一提的是，读书促进了人与人之间的交往。当我们随口说出一句富有哲理的话语，或是引用一首经典的诗句，都会成为他人学习的机会。这样的交流，让我们的关系更加融洽，也让他人更加欣赏我们。正如孔子所说：“君子博学于文，约之以礼，亦可以弗畔矣夫！”

读书的乐趣，是无穷无尽的。“饭疏食，饮水，曲肱而枕之，乐亦在其中矣。”读书如同吃粗粮，喝冷水般简单却充满乐趣。在读书的过程中，我们忘记了世俗的烦恼，沉浸在那份宁静与美好之中。正如苏轼所言：“腹有诗书气自华。”读书让我们的气质修养得以提升，无论是在学习中还是工作上，都散发着独特的魅力。

少年们，让我们以书为友，以梦为马，不负韶华。让我们爱读书、读好书、善读书！在书的海洋中遨游，汲取知识的力量，成就更加美好的未来！



## 《秋天的怀念》续写

庆阳市环县思源实验学校七年级(3)班 汪嘉欣 指导老师 黄礼发

母亲离世的那天，秋雨绵绵。我凝视着窗外模糊的世界，心中五味杂陈，悲伤、懊悔与自责交织成一张无形的网，让我窒息。妹妹轻轻推开半掩的门，红肿的眼眶诉说着她的哀伤。我们相视无言，唯有沉默在空气中流淌。

良久，我转头望向妹妹，努力挤出一丝微笑：“妈说过，要好好活着……”妹妹点了点头，泪水在眼眶里打转，却坚强地回应：“我懂，哥，我会听你的，我们一起好好活着。”

雨停了，天空依旧阴沉。

母亲的离世让我们不得不面对生活的残酷。妹妹尚幼，而我双腿瘫痪，未来的路充满未知。我心烦意乱，猛地抓起钢笔，正要往墙上砸时，空中的手顿住了。我忽地想起母亲生前的鼓励——“你平时不是喜欢写点东西吗？或许可以试试……”我恍然大悟，决定拿起笔，用文字记录生活，寻找希望。

于是，我开始了写作之旅。

每天，我沉浸在文字的世界里，妹妹则专心学业，家里的一切都被她打理得井井有条。邻居们偶尔也会来帮忙，日子也还凑合。

有一次，我伏案写作时，无意间瞧

了一眼窗外，原本阴沉的天渐渐明朗起来，一缕阳光冲破云层，光秃秃的树枝吐出一点小新芽。

随着时间的推移，我学会了控制情绪，脾气也不再那么暴躁。

秋天再次来临，我对母亲的思念愈发深切。当我正看着夕阳的余晖时，妹妹进来了，挡在窗前。我静默着，闭了眼，又想到了母亲。

“你想不想去北海看菊花？”我又睁开眼。妹妹的眼睛突然亮晶晶的，她高兴地说：“哥！”我轻笑，又握住了那支差点粉身碎骨的钢笔：“咱妈说了，北海的菊花，总是这时候开的。”妹妹拍拍手，乐呵呵的样子。她出去了，可又突然折回来，略显局促：“看过菊花，给母亲也送一束吧！”

秋高气爽，一大团一大团的浮云从头顶掠过。北海的菊花开得正艳，红的如火，黄的似金，白的若雪；一大片一大片随风摇曳着脑袋，荡起一层五彩的波浪。

妹妹推着我，漫步在花海里，感受着秋风的轻拂。之后，我俩又精心挑选了一束最美的菊花，带到母亲的墓前。

我们一直记得，要好好活着。为了母亲，也更是为了自己。

